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중학교 2학년

1.	옳은 것을 말한 학생은 지원, 준영, 민정이므로 

3명이다.

2.	semoBDErsemoCDF(RHS 합동)이므로

	 gakB=gakC

	 semoABC는 이등변삼각형이므로

	 gakB=1/2(180*-72*)=54*

3.	점 M은 semoABC의 빗변의 중점, 즉 외심이므

로 ^-MB^-=6(cm)이다.

	 semoAMBrsemoCMB(SSS 합동)이므로 

	 gakBMA=90*

	 따라서 semoABC=1/2\12\6=36(cm^2)이다.

4.	점 D의 y좌표는 4이고, ^-AD^-의 길이는 6이므로 

x좌표는 6이다.

	 따라서 x-y=6-4=2

5.	 ^-DB^-는 정사각형의 대각선이므로 gakABE=45*

	 semoABE에서 gakBAE=180*-(45*+70*)=65*

6.	 ^-AE^-t^-DB^-이므로 semoABD=semoDEB이다.	  

1. 3	 2. 54
3. 36	 4. 2
5. 65	 6. 23
7. 4	 8. 48
9. 9	 10. 6

11. 15	 12. 80
13. 18	 14. 10
15. 20	 16. 40
17. 8	 18. 9
19. 5	 20. 324
21. 14	 22. 11
23. 60	 24. 14
25. 35	 26. 27
27. 488	 28. 20
29. 35	 30. 10

semoABD의 넓이는 nemoABCD의 넓이에서 

	 semoDBC의 넓이를 뺀 것과 같으므로

	 semoABD=50-27=23(cm^2)

	 따라서 semoDEB=semoABD=23(cm^2)

7.	A_3 용지와 A_5 용지의 닮음비는 2：1이므로 넓

이의 비는 4：1이다.

	 따라서 A_3 용지의 넓이는 A_5 용지의 넓이의 4배

이다.

8.	semoABCZsemoDAC(AA 닮음)이므로

	 20：(x+12)=12：20,

	 12(x+12)=20^2

	 .t3 x=64/3&

	 semoABDZsemoCAD(AA 닮음)이므로

	 x：y=y：12, y^2=12x

	 y^2=12\64/3=256    .t3 y=16

	 .t3 3x-y=3\64/3-16=48

9.	삼각형의 중점연결정리에 의해

	 ^-DE^-=1/2&^-AB^-, ^-EF^-=1/2&^-BC^-, ^-FD^-=1/2&^-AC^-이므로

	 semoDEF의 둘레의 길이는 1/2(^-AB^-+^-BC^-+^-AC^-)

	 이므로 semoABC의 둘레의 길이의 1/2과 같다. 

	 따라서 (semoDEF의 둘레의 길이)‌�=18\
1
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�  

=9(cm)

10.	점 A에서 선분 BC에 

수선의 발을 내리고 그 

점을 E라 하자.

	 semoABE에서 선분 BE

의 길이는 8 cm이므로 

피타고라스의 정리에 의해

	 ^-AE^-~^2=10^2&-8^2=36이므로 ^-AE^-=6(cm)

	 따라서 nemoAECD는 직사각형이므로

	 ^-CD^-=^-AE^-=6(cm)

11.	nemoABED=^-AB^-^2=289-64=225(cm^2)이므
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로 ^-AB^-의 길이는 15 cm이다.

12.	semoAEHrsemoBFErsemoCGFrsemoDHG(SAS 

합동)이다.

	 따라서 ^-EH^-=^-FE^-=^-GF^-=^-HG^-이고

	 gakHEF=90*이므로

	 nemoEFGH는 정사각형이다.

	 semoAEH에서 ^-AE^-=12-8=4(cm)이고

	 피타고라스 정리에 의해 ^- EH^-~^2=8^2&+4^2=80

	 .t3 nemoEFGH의 넓이는 80 cm^2이다.

13.	semoACDrsemoAED(RHA 합동)이므로

	 ^-BE^-=15-9=6(cm)

	 ^-ED^-=^-DC^- 이므로

	 (semoEBD의 둘레의 길이)=6+12=18(cm)

14.	semoABC의 내접원의 반지름을 r cm라고 하면

	 semoABC=1/2&r(14+18+10)=21r이고,

	 semoIBC=1/2&r\18=9r이므로

	 semoABC와 semoIBC의 넓이의 비는 7：3이다.

	 따라서 m+n=7+3=10

15.	semoDQOrsemoBPO(ASA 합동)이므로

	 semoAPO와 semoDQO의 넓이의 합은 semoABO의 

	 넓이와 같다.

	 (semoABO의 넓이)=80\1/4=20(cm^2)

16.	 ^-AD^-=^-PD^-이므로 semoPAD는 이등변삼각형이다.

	 gakPDA=20*이므로 gakADC=20*+60*=80*

	 gakADC+gakBCD=180*에서

	 gakBCD=100* 

	 .t3 gakBCP‌�=gakBCD-gakPCD� 	

=100*-60*=40*

17.	아파트 단지 모형과 실제 아파트 단지의 닮음비

가 1：100이므로 넓이의 비는 1：10000이다.

	 따라서 실제 아파트 단지를 칠하는데 필요한 페

	 인트 통의 수는 1/2&\10000=5000=5\10^3

	 이므로 a=5, n=3이다.

	 .t3 a+n=8

18.	 ^-AP^-=x라 하면 ^-GD^-=x-3이다.

	 ^-AG^-：^-GD^-=2：1이므로

	 (x+3)：(x-3)=2：1에서   2x-6=x+3

	 .t3 ^-AP^-=x=9

19.	점 (4, 0)을 점 C라 할 때, ^-PC^-에 semoBPC와 합

동인 삼각형을 붙이면 B(4, 1)에 대응하는 점이 

되는 B'의 좌표는 (4, -1)이다.

	 ^-AP^-+^-BP^-가 최소일 때는 점 A와 점 B'를 잇는 

선이 직선이 될 때이므로

	 ^-A^-B&'^^2=(4-1)^2&+{3-(-1)}^2=25

	 .t3 ^-A^-B&'=5(∵ ^-A^-B&'>0)

20.	원뿔의 밑면의 반지름의 길이를 r cm라 할 때, 

밑면의 둘레와 부채꼴의 호의 길이가 같으므로

	 2pair=2\15\pai\
216*
360*

    .t3 r=9

	 피타고라스의 정리에 의해 원뿔의 높이는 

	 12 cm이므로

	 원뿔의 부피는 1/3\9^2&\pai\12=324pai(cm^3)

	 .t3 a=324

21.	gakB+gakC=(180*-128*)\2=104*이므로 

	 gakA=76*

	 따라서 gakBOC는 gakA의 2배이므로 152*이다.

	 semoOBC는 이등변삼각형이므로

	 gakOBC=(180*-152*)div2=14*

22.	gakPAQ=gakQAD=gakPQA이므로

	 semoAPQ는 ^-PA^-=^-PQ^-인 이등변삼각형이다.

	 점 P가 점 B에 있을 때, 점 Q는 점 B로부터 

	 5 cm 떨어진 점에 있게 된다.

	 점 P가 점 C에 있을 때, 점 Q는 점 C로부터 

	 7 cm 떨어진 점에 있게 된다.

	 따라서 점 Q가 움직인 거리는

	 (9-5)+7=11(cm)

23.	semoDQP=12(cm^2), semoQCP=4(cm^2)이므로

	 ^-DQ^-：^-QC^-=3：1

	 semoAQDZsemoPQC(AA 닮음)이므로 

	 semoAQD=36(cm^2)

	 점 A와 점 C를 연결하는 대각선을 그으면 

	 semoACQ=semoDQP=12(cm^2)이다.

	 semoACD‌�=semoACQ+semoAQD�  

=12+36=48(cm^2)

	 .t3 semoABC=semoACD=48(cm^2)

	 따라서 nemoABCQ‌�=semoABC+semoACQ�  

=48+12=60(cm^2)
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24.	 ^-AE^-가 중선이므로 ^-BE^-=^-EC^-이고,

	 ^-AD^-는 gakA의 이등분선이므로 ^-BD^-：^-DC^-=3：4

	 .t3 ^-BE^-=1/2&^-BC^-, ^-BD^-=3/7&^-BC^-

	 ^-DE^-=^-BE^--^-BD^-=1/2&^-BC^--3/7&^-BC^-=1/14&^-BC^-

	 semoADE=1/14semoABC이므로 semoABC의 넓이

	 는 semoADE의 넓이의 14배이다.

25.	점 A에서 ^-DE^-에 수선을 그었 �
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���� ����을 때, ^-BC^-와 만나는 점을 P라 

하고, ^-DE^-와 만나는 점을 Q라 

하자.

	 피타고라스 정리에 의해

	 ^-BC^-=5(cm)이므로

	 semoABC=1/2\4\3=1/2\5\^-AP^-

	 .t3 ^-AP^-=12/5(cm)

	 또한 ^-AQ^-=12/5+5=37/5&(cm)이므로 

	 semoADE=1/2\5\37/5=37/2(cm^2)

	 .t3 a-b=37-2=35

26.	점 A에서 ^-BC^-에 내린 수선의 길이를 h라 하면

	 1/2\8\6=1/2\10\h    .t3 h=24/5

	 두 원의 반지름의 길이를 r이라 하면

	 semoABC=semoOAB+semoO&'CA+(semoOBH

	 +semoO'&CH')+semoOO&'A+nemoOHH'O'이므로

	 1/2\8\6=1/2\8r+1/2\6r

	 +1/2(10-2r)\r+1/2\2r(24/5-r^)+2r\r

	 .t3 r=10/7

	 따라서 a=10, b=7이므로 2a+b=27이다.

27.	점 B&'에서 점 B를 향하여 연장선을 긋고 점 C에

서 ^-B'B^>에 내린 수선의 발을 T, 점 A에서 선

분 ^-DD^-'에 내린 수선의 발을 S라 하자.
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	 semoASD와 semoCTB에서

	 gakASD=gakCTB=90*� .c3.c3 ①

	 ^-AD^-=^-BC^-(.T3 nemoABCD는 평행사변형)�.c3.c3 ②

	 gakADS=gakCBT� .c3.c3 ③

	 ①, ②, ③에 의하여

	 semoASDrsemoCTB(RHA 합동)

	 .t3 ^-AS^-=^-A'D^-'=^-CT^-=^-B'C^-'=16  cm

	 ^-CC^-&'-^-BB^-&'=^-DD^-&'-^-AA^-&'(.T3 ^-DS^-=^-BT^-)

	 에서 18-^-BB^-&'=32-20    .t3 ^-BB^-&'=6(cm)

	 .t3 ‌�(nemoABCD의 넓이)�  

=‌�(nemoAA'D'D+nemoDD'C'C)�  

-(nemoAA'B'B+nemoBB'C&'C)

	 =1/2(20+32)\16+1/2(32+18)\22

	 -1/2(20+6)\22-1/2(6+18)\16

	 =488(cm^2)

28.	semoCAD에서 삼각형의 중점연결정리에 의해

	 ^-AD^-//^-EF^-, ^-EF^-=1/2&^-AD^-

	 semoBEF에서 삼각형의 중점연결정리에 의해

	 ^-PD^-=1/2&^-EF^-

	 ^-PD^-=a라 하면 ^-EF^-=2a,

	 ^-AD^-=4a이므로 ^-AP^-=3a가 된다.

	 semoQAP와 semoQEF는 AA 닮음이며 

	 닮음비가 3：2이므로, ^-PQ^-：^-QF^-=3：2

	 ^-PQ^-=6(cm)이므로

	 ^-QF^-=4(cm), ^-BP^-=^-PF^-=10(cm)

	 .t3 ^-BF^-=20(cm)

29.	 ^-BA^-와 ^-CD^-의 연장선의 교점을 F라 하면

	 semoFBErsemoCBE(ASA 합동)이므로 ^-BC^-=^-BF^-

	 ^-CE^-=2^-DE^-이므로 ^-FD^-=^-DE^-

	 .t3 ^-FD^-：^-FC^-=1：4

	 semoFADZsemoFBC(AA 닮음)이므로 두 삼각형

의 넓이의 비는 1：4^2=1：16이다.
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	 semoBEC=40(cm^2)이므로 semoFBE=40(cm^2)

	 또한 1：16=semoFAD：80에서

	 semoFAD=5(cm^2)

	 따라서 nemoABED‌�=semoFBE-semoFAD�  

=40-5=35(cm^2)

30.	
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	 위 그림과 같이 semoABC를 semoA&'B'C'으로 옮겨 

놓으면 구하려는 기울기 m은 m=
^-SR^-

^-OS^-
이 된다.

	 semoA'B'C'ZsemoA'RQ(AA 닮음)이므로

	 ^-B'C^-'：^-RQ^-=5：26, 5：^-RQ^-=5：26

	 .t3 ^-RQ^-=26

	 semoOPQrsemoRHQ(RHA 합동)이므로

	 ^-HR^-=24, ^-HQ^-=10

	 따라서 m=
^-SR^-

^-OS^-
=34/14=17/7=a/b이므로

	 a-b=17-7=10
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